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Нетрадиционное рисование с детьми младшего возраста
«Весёлый снеговик»
Образовательные области:
· Коммуникация

· Познание

· Социализация
· Художественно-эстетическое развитие

Цель: 
- знакомство с нетрадиционным видом изобразительной деятельности – использование ватных палочек.
Задачи:
- вызывать у детей интерес к работе, к созданию изображения гуашевыми красками;
- закреплять у детей представление о снеговике, знания, полученные в результате собственных наблюдений и на занятиях лепкой и аппликацией.
- упражнять детей в закрашивании округлых форм.
- помогать детям изображать снеговика с использованием доступных им средств выразительности (цвета, величины).
- закреплять умение правильно держать кисть.
- воспитывать чувство сопереживания, эмоциональный отклик, желание помочь персонажу.
Дидактическое обеспечение занятия:
- игрушка объёмная из ваты «Снеговик»;
- столы;
- синяя тонированная бумага с нанесённым контуром рисунка для каждого ребёнка;
- белая гуашь, чёрная, оранжевая;
- салфетки;
- по две банки с водой на каждый стол;
- кисточки;
- подставки для кисточек;
-ватные палочки

Предварительная работа: экспериментирование со снегом в группе, на прогулке - лепка снеговиков, занятие в группе по лепке «Снеговик», аппликация на тонированной бумаге «Снеговик», уточнение представления о строении снежных баб и снеговиков: (туловище состоит из двух или трёх частей), чтение художественной литературы, стихотворений, просмотр мультфильмов о снеговике
Ход занятия:

В.- Ребята давайте улыбнемся и поздороваемся с гостями. Молодцы!!!

А теперь вспомним, что мы знаем о зиме? (стихотворение «Открываем календарь» С.Я. Маршак, на чем катаемся, как играем.)

Ответы детей.

Слышится стук.

В. –Ой, кто-то к нам пришел? Сейчас я посмотрю!

Появляется снеговик.
В.- Ребята посмотрите, кто к нам пришел в гости?

Д.- Снеговик!

С.- Здравствуйте, дети!

Д.- Здравствуй, снеговик!

С.- Я веселый снеговик,

К снегу, холоду привык

Нос - морковкой,

Рот-сучок.

Поиграй со мной дружок.

Я пришел к вам в гости, потому - что мне скучно одному на улице. Как вам хорошо! Вас много, а я один. Стою на улице, даже поиграть не с кем.

В.- Не грусти снеговик! Дети, давайте поможем снеговику? Что мы можем сделать?

Ответы детей

В. – Давайте мы нарисуем снеговику друзей. В начале рассмотрим, из чего состоит снеговик (рассматривают игрушку), нижний ком - самый большой, средний - поменьше, верхний – самый маленький.

В. – Прежде, чем начать работу, мы разомнем наши пальчики.
Пальчиковая гимнастика.
Раз, два, три, четыре

Мы с тобой снежок слепили

Круглый, крепкий, очень гладкий

И совсем - совсем не сладкий

Раз – подбросим.

Два – поймаем.

Три – уроним.

И … сломаем.

А теперь принимаемся за работу. Рисуем белой гуашью, не выходя за контуры.

Работа детей.

В. - Ребята, посмотрите, чего не хватает нашему снеговику?

Д.- Глаз и носа - морковкой.

В.- Их мы будем рисовать ватной палочкой. Черного цвета- глаза, а оранжевым – нос.

В.- Дети, в нашей группе тепло и снеговик может растаять, поэтому давайте нарисуем ему много снега.

С неба подают снежинки,

Словно белые пушинки,

Покрывая все кругом.

Мягким бархатным ковром.

С.- Ой, какие красивые получились снеговики, такие же большие и белые, как я! Спасибо вам, мои друзья! И у меня для вас тоже есть сюрприз! 

Давайте мы с вами выйдем на ковер и поиграем.

Физкультминутка.

Снеговика лепили дружно!

Нос морковкой ему нужно!

Руки ветки, шляпу ковш…

Снеговик у нас хорош!

Солнце выглянуло в миг.

Улыбнулся снеговик!

В.- Очень интересная игра. Спасибо!!! Давайте сейчас своих снеговиков соберем за одним столом. Вспомним, что нам для этого потребовалось; из чего состоит; какие геометрические фигуры мы использовали (ответы детей).

Ребята, снеговику пора возвращаться на улицу. Давайте подарим ему друзей, которых мы нарисовали, чтобы он не скучал.

С.- Спасибо, ребята! До свидания! До встреч на улице…

[image: image1.png]



5

